

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Заветы Ленина

ПОД УРОЖАЙ 1989 ГОДА

ОРГАНИКУ-НА ПОЛЯ

Одна из основных работ в настоящее время — вывозка органических удобрений на поля. Всего по району под урожай 1989 года внесено 249000 тонн органики, что составляет 51 процент к заданию.

С 4 по 11 января на поля доставлено 6636 тонн удобрений. Наибольшее количество приходится на совхозы «Каменский» (2717 т), «Мельковский» (1491), «Крапивинский» (885), «Арсеновский» (626). В Кемеровском ОПХ прибавка составила 150 т, в совхозе «Уньгинский» — 167. Совсем не занимались этой работой барачатцы, борисовцы, березовцы, мунгаты, скарупинцы, тарадановцы. А ведь как раз в этих хозяйствах для повышения плодородия пашни мало сделано.

СЕМИНАР

ПРОПАГАНДИСТОВ

12 января 1989 года в райкоме партии состоялся очередной семинар пропагандистов.

«Три модели хозрасчета» — с такой лекцией выступила заведующая кафедрой бухгалтерского учета Кемеровского государственного университета, доцент, кандидат экономических наук Ю. Л. Калик.

«XIX Всесоюзная партийная конференция о кардинальной реформе политической системы». На такую тему прочитал лекцию лектор обкома КПСС, кандидат юридических наук А. В. Даньшин.

Лекции были прослушаны с большим интересом. Пропагандисты задали много вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы.

Затем пропагандисты работали по секциям. Член методического совета райкома партии, редактор газеты «Заветы Ленина» А. А. Серегин проводил занятие с пропагандистами и Зеленогорского и Крапивинского. С пропагандистами совхозов района секционную работу вела заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии, член методического совета М. В. Макиенко.

С преподавателями школ социалистического хозяйствования вели занятия член методического совета по экономическому образованию А. В. Ашихмина.

Пропагандисты и преподаватели обменялись опытом работы и получили методические рекомендации по следующим занятиям.

Н. ТРУШИН,

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Идет Всесоюзная перепись населения

Двенадцатого января в 8 часов утра началась Всесоюзная перепись населения, а 13 января члены районного штаба подвели итоги первого дня переписи.

В первый день переписи из-за повреждения на линии не было связи с совхозом «Барачатский». Вообще же было отмечено, что связисты оперативно решали возникающие проблемы.

Организованно началась перепись в совхозах района. Люди, участвующие в переписи, обеспечены транспортом.

Значительно хуже положение в поселке Крапивинском. Не было организовано дежурство членов исполнкома поселкового Совета.

Хотя и принимались меры по отлову бродячих собак, сегодня счетчикам невозможно пройти по улицам имени Ломоносова и 60 лет Октября.

А. СЕРЕГИН.

ПИСЬМО В НОМЕР

МИЛОСЕРДИЕ

В декабре 1988 г. я лежала в Тарадановской участковой больнице вместе с девятью другими борисовцами. Лежали там и из Каменки, Долгополова, Перехляя, Ключей, Тараданова. Очень нам понравился весь медицинский коллектив. Больница старенькая. Но душевность, как в родной семье, где любят каждого всех и все каждого.

Здесь даже нельзя кого-то выделить, все по-настоящему добры и отзывчивы, и их доброе, уважительное отношение лечит не меньше лекарства.

...Вот больной совсем не

кушает. Медсестра, улыбаясь, подходит к нему, нежно обнимает за плечи и, как ребенок, просит проглотить еще немного каши.

...Глубокая ночь. Больная не может уснуть. Боясь разбудить своих соседок по палате, тихо выходит в коридор. Медсестра тут как тут. Без разговоров дает успокаивающее, и измученная бессонницей женщина засыпает. Они, люди в белых халатах, всегда рядом, разделяют все ваши боли, помогают. Спасибо вам, дорогие наши медики, за добре сердце и ласку к больному.

Об Иване Сергеевиче Шатохине и коллективе животноводов, им возглавляемом, мы рассказывали не раз. Бригада эта в совхозе «Тарадановский» известна. Неоднократно занимала лидирующую положение среди четырех коллективов по обслуживанию дойных гуртов. Здесь стабильно наращивают продуктивность коров, превышая год от года собственные рубежи. Вот и результаты минувшего года подтверждение сказанному: 2630 кг молока от коровы надолни здесь, увеличив показатель 1987 года на 141 кг.

В коллективе убеждены: в успехе немалая заслуга бригадира. Четверть века животноводство — ежегодный. Знания, опыт, умение ладить с людьми,

организаторские способности — слагаемые авторитета Ивана Сергеевича. Груд его отмечен многими наградами, но самая дорогая из них — признание в бригаде, среди животноводов. И заслуженное уважение.

Главное, быть на своем месте. Только тогда человек раскроет все свои возможности, и отдача от его труда будет полной, — убежден Иван Сергеевич.

Завтра для И. С. Шатохина день особенный. Юбилейный. 60 лет исполнится ветерану труда. Но в коллективе не хотят расставаться со своим бригадиром, просят Ивана Сергеевича быть по-прежнему в строю...

В. ПАНАСЮК.

На снимке: И. С. Шатохин.
Фото В. Смольянинова.

ном транспорте. Ни приехать, ни уехать.

И второй вопрос. В больнице давно, кроме куриятин, больные не видят мяса: котлеты и те из рыбы. Оказывается, наш районздрав работает в условиях централизации и медицинского эксперимента. Но ведь тогда хорошо эксперимент, если он не отражается на желудке больного. А здесь что? Мясо можно взять только из магазина (кстати, у нас в селах мясо почти не продают). А в совхозе нельзя перечислить деньги. Абсурд! Лечатся в Тарадановской участковой больнице жители из пяти сел окрестных совхозов, и, конечно, мясо из совхозов поступало бы регулярно. Первосортное, по спецзаказу. И дешевле бы обошлось нашему районздраву, чем из

магазина. Мешает «бы». А я думаю, что указы делаются для улучшения жизни людей, а не наоборот.

Хочется, чтобы руководителям транспортной службы района и медицины приснился вящий сон в ночь или под рождество, или под старый Новый год. Пусть им приснятся не только пожелания больных тарадановской больницы, но и сразу решения. Может, статья поможет им увидеть этот сон? А мы потом спасибо скажем за заботу.

Т. СУРИКОВА.
с. Борисово.

ОТ РЕДАКЦИИ:
Как сообщил исполняющий обязанности председателя исполнкома Тарадановского сельского Совета Н. В. Логунов, автобус из с. Тараданова сейчас ходит

ВЕТЕРАН



Чай на день рождения

У баниновских животноводов есть хорошая традиция отмечать дни рождения в коллективе за чашкой чая. Только что прошел новогодний праздник, и снова директор сельского Дома культуры М. П. Хайдукова с самодеятельными артистами в красном уголке третьей фермы.

Виновницами торжества на этот раз стали мастер машинного доения Любовь Николаевна Булгакова и телятница Вера Парфирьевна Денисова. В адрес именинников были высказаны поздравления, прозвучали песни.

Жениху—пилу, невесте— ежовые рукавицы

7 января на центральной усадьбе совхоза раздавался звон колокольчиков. Разнаженные тройки доставили жениха с невестой, Александра Иванова и Ольгу Михайловой, к сельскому Совету. Перед торжественной регистрацией брака молодые сдали шуточные экзамены, за что были награждены: жених — пилой, невеста — ежовыми рукавицами. Свидетельство о браке и подарок молодоженам вручил секретарь комсомольской организации Дмитрий Павлов.

Несколько слов о новой семье. Александр недавно вернулся из армии. Службу он проходил в Афганистане. В настоящее время работает в совхозе трактористом. Ольга после окончания Кемеровского педагогического училища преподает в начальных классах Баниновской средней школы.

Т. ЛЮБИМОВА.
Совхоз «Баниновский».

КУДА ОБРАТИТЬСЯ?

В различные районные организации от жителей района по различным вопросам поступает большое количество писем, устных заявлений. Их анализ показывает, что люди порой не знают, в какую организацию им лучше было бы обратиться, чтобы быстрее решить их вопрос. Поэтому по рекомендации райкома КПСС редакция газеты «Заветы Ленина» будет периодически публиковать фамилии руководителей районных организаций и учреждений, номера их телефонов, по каким вопросам к ним можно будет обратиться.

Руководителям учреждений и организаций рекомендовано определять дни и часы прямой связи с трудающимися по телефону, вести учет обращений и отработать систему информирования граждан о принятых мерах. Сегодня мы публикуем номера телефонов, фамилии районных руководителей и вопросы, с какими к ним можно будет обратиться.

Дементьев Геннадий Иванович — первый заместитель председателя райисполкома, председатель районного агропромышленного объединения (тел. 1-95). Вопросы продовольственной программы, сельского строительства, перерабатывающих отраслей, развития коллективного садоводства и огородничества.

Полухин Владимир Иванович — заместитель председателя райисполкома (2-31). Коммунальное хозяйство, здравоохранение, народное образование, культура, спорт, транспорт, сияз.

Баштанова Нина Ильинича — заместитель председателя райисполкома (3-98). Торговля и общественное питание, производство товаров народного потребления, оказание платных услуг населению, плачивание народного хозяйства, кооперативная и индивидуальная трудовая деятельность.

Кужев Александр Иванович — секретарь райисполкома (2-32). Организация и проведение сессий районного Совета, заседаний исполнкома. Курирует работу отделов: прокурорского, общего, ар-

хивного, ЗАГС, социально-го обеспечения.

Савинцев Михаил Семенович — председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса (1-99).

Наумкин Леонтий Никитович — председатель районного комитета народного контроля (2-35).

Деменчук Андрей Николаевич — первый секретарь РК ВЛКСМ (0-58).

Бузав Валерий Викторович — второй секретарь РК ВЛКСМ (2-44).

Кириллова Марина Николаевна — секретарь РК ВЛКСМ (0-67).

Юсупов Александр Сергеевич — директор производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства (0-08).

Вербичева Нина Николаевна — заведующая отделом народного образования (2-24).

Сафонов Виктор Федорович — главный врач территориального медицинского объединения (1-40).

Сумина Валентина Петровна — начальник производственного управления бытового обслуживания населения (0-06).

Буков Александр Михайлович — заведующий отделом культуры райисполкома (2-52).

Быкова Надежда Михайловна — заведующая отделом социального обеспечения райисполкома (2-18).

Крыгин Николай Николаевич — председатель правления районного потребительского общества (0-40).

Соколов Александр Александрович — начальник районного отдела внутренних дел (1-90).

Стариков Александр Михайлович — председатель районного народного суда (2-78).

Щеколдин Владимир Александрович — прокурор района (1-88).

Ларионов Василий Петрович — главный врач районной санэпидстанции (3-06).

ТОРГОВЛЯ: ЭТО И ЕСТЬ ПЕРЕСТРОЙКА!

РАБОТАЮТ ШКОЛЬНЫЕ КООПЕРАТИВЫ

С целью совершенствования профориентационной работы с учащимися образовательных школ по инициативе района и правления райпотребкоопа Заставновского района Черновицкой области в мае 1987 года в средней школе села Кострижевка был создан первый в стране школьный кооператив. На организационном собрании школьников избраны органы управления — правление и ревизионная комиссия, а из числа школьников-старшеклассников избраны председатели.

Специалисты райпотребкоопа в помещении школы оборудовали магазин «Канцтовары». Вскоре он получил название «Чебурашка». За работу школьного кооператива несут ответственность учителя. Они, и получают канцелярские товары в магазинах

райпотребкоопа по расходным накладным. Торговля в школьном кооперативном магазине с первых дней пошла, что называется, нарасхват. Да и не мудрено. Ведь торгуют в нем товарищи-одноклассники, а у своих покупать и весело, и интересно! Вот и составила месячная выручка немалую сумму — 350 рублей, а все следующие месяцы не было ниже 300 рублей.

Торговка выручка сдается завмагом, выдавшим товар, а заработная плата учащимся-продавцам начисляется на основании табеля выхода на работу и суммам реализованного товара. И пусть заработка (работающих на переменах не более одной недели в месяц) продавцов не превышает 5 рублей, дети очень гордятся своей работой на глазах одноклассников.

На протяжении 1987—1988 учебного года школьные кооперативы-магазины созданы и активно работали во всех 16 средних школах Заставновского района. Помимо магазинов, в каждой школе работники райпотребкоопа оборудовали также уголки пропаганды специальностей работников торговли, общественного питания, заготовок, хлебопечения. А еще — создан районный координационный совет по работе школьных кооперативов. В его состав вошли ответственные работники района и райпотребкоопа.

В перспективе намечается передать в ведение школьных кооперативов опыт работы по созданию и работе школьных кооперативов макулатуры, металлом, сбор лекарственных растений. В порядке эксперимента разработана программа производственной стажировки членов школь-

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ. КАКИМИ ИМ БЫТЬ?

ПОЛГОДА СПУСТЯ

Знакомство с бригадами двух полеводческих бригад в совхозе «Борисовский» состоялось в июне прошлого года. Поводом для встречи послужило то, что оба коллектива делали первые шаги в новой организации труда: оплате от валового дохода. В газетном отчете о беседе с Н. И. Бельянином и А. М. Мещановым рассказывалось о том, как организован учет труда каждого члена бригады, проанализированы первые показатели. А месяцем раньше, в мае, в публикации «Без уравниловки, с коллективной ответственностью» главный агроном совхоза вел речь о сути новшества, тогда же была сделана заявка продолжить эту тему, встречаясь с бригадами, членами бригад, и подвести затем итоги сельскохозяйственного года. Итак, очередной отчет о командировке в «Борисовский».

На этот раз основной вопрос: как сложились дела в коллективе? Бригадир второй фермы Н. И. Бельянин рассказывает:

— Только два месяца и отработали мы в первоначальном составе: май и июнь. А потом механизаторы с тяжелых тракторов отказались, стали работать по старому, каждый за себя. Затем началась заготовка грубых и сочных кормов, в коллективе постоянные перестановки, замены. При такой распыленности по участкам проконтролировать работу каждого из 22 членов бригады, учесть объем выполненных работ очень и очень сложно. Поэтому и создавались благоприятные условия для тех, кто привык существовать за чужой счет. А такие у нас, к сожалению, имеются. Свои семь баллов и ежедневно гарантированные по договору пять рублей они в любом случае «зарабатывают». Где доверишь, где

поверишь на слово, где проверишь сам, а ведь помимо этого у бригадира еще масса обязанностей. Короче говоря, строгого учета никак не получалось... Тем не менее по октябрь включительно балльная система с понижающими и повышающими коэффициентами действовала. И делали мы это для того, чтобы сделать затем индивидуальный расчет по итогам года. Однако от пяти-рублевого аванса в день мы отказались. И когда в плановом отделе подвели итоги из расчета произведенной продукции, то нам на доплату определилась сумма 5161 рубль.

А стоимость одного балла при таком доходе — 31 копейка. В заработной плате мы оказались в выигрыше. Так, в зависимости от набранных баллов, доплата колебалась от 300 и до 1000 и более рублей на одного человека. И эти суммы идут помимо доплат

за классность, стаж работы и т. д....

В плановом отделе меня заинтересовала выписка из протокола от 29.12.88 г. о распределении суммы доплаты бригаде Н. И. Бельянова, работающей за валовый доход по остаточно-ному принципу. Процитирую решение: «сумму 5161 рубль распределить согласно заработанным баллам всем в одинаковом размере, или 0,31 руб. за балл».

В полеводческой бригаде первой фермы стоимость одного балла обошлась выше — 0,73 руб. Дело в том, что работа с такими культурами, как корнеплоды, семена многолетних трав, и другими, которыми не занимались на второй ферме, значительно пополнила валовой доход этого коллектива.

Дать предварительный анализ работы бригад по новому лицу главного экономиста совхоза Л. А. Андриенко:

— Если обратиться к цифрам, то бригады оказались в более преимущественном отношении в сравнении с 1987 годом. Например, сумма доплат за чистую продукцию в бригаде второй фермы с 1883 руб. возросла до пяти с лишним тысяч рублей. А вот в плане учета затрат мы еще далеки от совершенства. Да и в самих коллективах, думаю, не в полную силу сработал принцип коллективной ответственности. Вывод: надо менять саму структуру в

полеводстве. Фермская структура не соответствует требованиям сегодняшнего дня. А вот создание цехов по кормопроизводству, по производству зерновых и т. д. — путь к созданию небольших по составу, стабильных коллективов. Свое воплощение в жизнь должен найти и подряд на основе аренды.

Об этом же самом говорил и Н. И. Бельянин, размышляя о становлении новых производственных отношений в бригаде:

— Нужны небольшие звенья, специализирующиеся на определенном виде работ. В таком случае звеньевому легче проконтролировать и учить труд каждого, просчитать затраты. Сведения будут достоверными и точными. А уже между малыми производственными единицами в случае обмена техникой, людьми вести расчет чеками... Вот к такому выводу мы пришли сообща, проработав большим коллективом. И наш опыт, накопленный за полгода работы по-новому, не напрасен.

Как сложатся дела в полеводческих бригадах совхоза «Борисовский», какую программу выработают здесь совместно с экономической, агрономической службами, администрацией хозяйства для дальнейшего движения вперед? К продолжению разговора мы еще вернемся...

В. БАЗАНОВА.

Своя буренка в общем стаде

Преодолеть сложившийся стереотип «сапожник без сапог» решили в молдавском совхозе имени Бориса Глеба. Здесь обратили внимание на то, что доярки неохотно держат на своих подворьях коров. Вероятно из-за того, пришли к выводу в хозяйстве, что животноводам не хочется нелегкой работой заниматься еще и дома. Администрация пошла на то, чтобы разрешить им своих буренок «прописать» в совхозном стаде. Для начала мы продали

часть коров работникам фермы, говорит директор совхоза Ф. Василика. Определили стоимость одного животного в 860 рублей. На них рабочие оформили кредит сроком на два года. Расплачиваться можно не только деньгами. Доярка ежедневно берет молока столько, сколько нужно ее семье, остальное сдает хозяйству, и это идет на погашение кредита. Такой мерой мы «убили сразу двух зайцев»: увеличили поголовье индивидуального скота и повысили заинтересован-

ность животноводов в результатах своего труда. Ведь если доярка хочет определить, сколько молока дала ее корова сегодня, надо вывести средний показатель по всей группе закрепленных за ней животных. Так что прямой резон — хорошо ухаживать за всеми подопечными. За содержание коровы животноводы выплачивают в совхозную кассу определенную сумму.

М. МАТЮПАТЕНКО,
корр. ТАСС.

Теленешты,
Молдавская ССР.

боту по их созданию, советовало наладить необходимые условия для их успешной работы в большинстве средних общеобразовательных школ районов области.

Г. ЗАСЛАВЕЦ,
руководитель пресс-группы
Черновицкого
облпотребсоюза.

ОТ РЕДАКЦИИ:
Григорий Васильевич Заславец прислал это письмо нам, в редакцию, с целью рассказать о своем опыте, с надеждой узнать, как в Кривинском районе обстоят дела в этом плане. Приглашаем к разговору Надежду Александровну Гончар, заместителя председателя правления райпо по кадрам и оргмасовской работе, педагогов района, забавленных проблемами организации производственного труда школьников, родителей, общественности.

Письма-отклики присылайте в редакцию до 30 января. Помогите нам продолжить предметный разговор, если, конечно, тема вас заинтересовала.

В нашем районе произошло за 1988 год 80 пожаров с общим ущербом 84 тыс. рублей (косвенные убытки в рублях во много раз больше). Пожар в среднем обходится в 1 тыс. рублей. Погибло в огне в 1988 году 2 человека. Около 60 процентов пожаров произошло в жилом секторе из-за несоблюдения правил пожарной безопасности (и это при нашей остроте жилищного вопроса!). Но самое тяжелое последствие — это гибель людей. Особенно страшно то, что погибают в чем не повинные дети.

3 января 1989 года жительница д. Сыромолотное (совхоз «Плотниковский») Н. Н. Шагалина, 1967 года рождения, оставила малолетних детей (годовалую Аню и трехлетнего Дениса) в квартире одних. Денис около 11 часов дня, играя со спичками, поджег постельные принадлежности. От пожара погибла Анja, а Денис получил ожоги и в настоящее время находится под наблюдением врачей.

Таковы жестокие последствия беспечности.

А. КАЦЕБА,
начальник ОГПН.



НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КРАПИВИНСКОГО ГИДРОУЗЛА

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ



В. В. Юдина — инженер управления производственно-технологической комплектации. Работа снабженца нелегкая и очень ответственная, особенно сейчас, при переходе строительства на хозрасчет и самофинансирование. Через руки Валентины Викторовны проходят такие важные материалы, как цемент, линолеум, стекло, отопительные приборы и многое другое. И она старается делать свое дело добросовестно.

На снимке: Валентина Викторовна Юдина.

Фото Н. Гусакова.

ДОСУГ И СЕРДЦУ, И УМУ

БРАВО ВАМ, ЭНТУЗИАСТЫ!

ПРОШЛИ отчеты и выборы в наших общественных организациях. Избрали новые председатели, секретари, кураторы. Что нового внесут они в нашу жизнь, чем интересным и необычным займут наши часы досуга? Честно говоря, я не завидую, скроец чувствуя. Как часто и громко критикуются проводимые мероприятия, и как редко и мало делают эти критики, чтобы они проходили разнообразнее и заманчивее.

Согласна, на сегодняшний день довольно-таки бедно выглядят проводимые нами вечера. Как-то принято, что быть их инициатором, заниматься подготовкой сценариев должен Дом культуры. Но пока наш молодой, энергичный, грамотный директор Зеленогорского ДК большей частью занят административными делами и вновь созданным, но уже интересным и перспективным детским ВИА. Это, конечно, хорошо. Но, Степан Бори-

сович, мы ждем от вас ярких, полных фантазии, выдумки, режиссерских решений сценариев, способных завлечь в клуб даже самых закоренелых домоходцев!

Назрел вопрос к председателю культурно-спортивного комплекса В. В. Дрибину. Где же он, наш КСК? А ведь, честное слово, он был! Многие массовые праздники этому свидетельство. В состав КСК избрали лучшие поселковые организаторы. Где они?

Выдохлись? Насколько дружно и весело готовились раньше мероприятия, настолько дружно все сейчас от их подготовки отказались. У одних это не входит в круг обязанностей, другие за это зарплату не получают, третий... А результат — налицо! Нет у нас сегодня КСК! И, видимо, самим организаторам необходим «организатор». Так его искать не надо. Им просто обязан быть председатель КСК. А ближайший помощник — клуб!

А на нашу деятельную помощь, я имею в виду общественные организации (партиком, профком, комитет ВЛКСМ), они всегда могут рассчитывать.

Эту помощь, я думаю, как никогда ощущали коллективы художественной самодеятельности в прошлом году. Приобретен новый комплект духовых инструментов (надо признать, быстро и своевременно благодаря энергичности и предприимчивости руководителя В. П. Пьянова). Оркестр же народных инструментов остался на сегодня без новых инструментов лишь из-за собственной нерасторопности. Пошли костюмы молодым участникам ВИА, куплены и отданы участковым коллективам художественной самодеятельности новые барабаны, магнитофоны, новогодние костюмы. Облсовпроф перечислил 15 тысяч рублей на костюмы для участников народного хора. Они, после долгих поисков подходящей ткани,

фурнитуры, заказаны. О коллективе народного хора хотелось бы сказать немного подробнее. Нынче он именинник! Чуть больше года назад приехал в наш поселок большой специалист и энтузиаст своего дела В. Г. Трофимов. В короткий срок он создал, я бы сказала, созворил, сумел заразить душевным отношением, страстью любовью к русской песне большой хоровой коллектива. И действительно, занимаются в нем люди одержимые, влюбленные в песню и, чего таинственного, в своем руководителе. Надо видеть, с какой отдачей проходят репетиции и как ревностно и заинтересованно относятся хоровики к вопросам, касающимся их коллектива.

Год упорных репетиций, частых концертов дал хорошие результаты — хору присвоено звание народного, его выступления всегда тепло и доброжелательно принимаются зрителями. Радуют его стабильность и

перспективность, но... настораживают нотки самолюбленности, которые нет-нет, да и звучат. Гордость за свой коллектив — это очень хорошо, но плохо, если она перейдет в самонадеянность и апломб. Радующему нас сегодня своим творчеством коллективу я от всей души желаю избежать этой цели-цепляющей болезни быстро растущих коллективов. Будьте здоровы! Пусть новый творческий год народного коллектива русской песни будет полон успехов и признаний, свершений и радости побед!

В марте-апреле этого года нас ожидает массовое культурное событие — смотр художественной самодеятельности среди участков и подразделений нашей стройки. Надеемся, что коллективы уже приступили к деятельности подготовке к нему. Если у кого-то при этом возникнут вопросы, затруднения, обращайтесь в культурно-массовую комиссию объединенного профкома. Чем можем — поможем!

К. АЛФЕРОВА, председатель комиссии ОПК по культурно-массовой работе.

В ВЫПУСКЕ:

В. БЕСАРАБА: «Каждый коллектив, в зависимости от сложности работы, будет получать то, что заработал».

В. УСТЬЯНЦЕВ: «Приходите, угостим от души».
К. АЛФЕРОВА: «Где же наш КСК? А ведь, честное слово, он был!»

из них не видно на занятиях по производственно-экономической учебе в управлении строительства. Хотя там поднимаются вопросы, непосредственно связанные с жизнью нашего коллектива. Пассивность в этом плане мне непонятна.

Животрепещущий вопрос для коллектива УОС — частая смена руководства. Когда же будет у нас начальник? Необходимо в кратчайшие сроки провести выборы нового руководителя. Выборы демократичные, а не навязывание своего мнения аппаратом УС КГЭС, с кандидатами и программой. И планирование надо начинать снизу вверх, исходя из реальных возможностей коллектива, а в конце квартала будет сделан пересчет, кто как сработал фактически.

В будущем планируется на каждую бригаду завести лицевой счет, который будет состоять из сметной стоимости объекта. За все материалы, механизмы бригады будут рассчитываться чеками, остальные деньги пойдут на зарплату, за исключением процента на содержание аппарата управления строительства и УОС. Экономили на материалах и механизмах, применили более рациональную схему работы — получите дополнительную зарплату. Перерасходовали материалы — платите из собственного кармана. Чековая книжка наглядно покажет каждой бригаде, как умеют хозяйствовать. Может случиться и так, что строить надо, а чековая книжка все тоньше и тоньше. Зарплата, естественно, будет ниже. Давайте же учиться хозяйствовать по-новому.

Меня беспокоят отношения рабочих к вопросам экономики. Почти никого

Хочется верить, что грядущий год будет годом перелома в сознании нашего коллектива. Что не только зарплата будет мерилом труда, но и гражданско-должник перед всей страной и жителями Кузбасса. Гидроузлу быть! Но необходимо приложить все усилия к качественной очистке вод как в верхнем, так и в нижнем бьефе Крапивинской ГЭС. Чтобы рукотворное море принесло нам только радость общения с природой, а не грязную лужу посреди Кузбасса.

В. БЕСАРАБА, инженер-гидротехник ПТО УОС.

С ПЫЛУ, С ЖАРУ ПИРОГИ

Недавно в поселке гидростроителей в помещении бывшего магазина-кулинарии открылась домовая кухня. Уютный интерьер поможет вам, покупателям, приятно провести несколько минут за легким завтраком. Богатый выбор кондитерских и кулинарных изделий не оставит никого равнодушным. Вы непременно захотите отведать вкусных пирожных или апетитных, только что с пылу, с жару пирожков, купить для домашнего стола «цыпленка табака» или пирог с капустой.

В домовой кухне можно также заказать всевозможные кондитерские изделия и полуфабрикаты. Заказ можно оформить и по телефону 4-28. Зеленогорцы и гости поселка, приглашают вас в наш магазин. Приходите — не пожалеете!

В. УСТЬЯНЦЕВ, директор столовой.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Сергей ЕСЕНИН.

ЗИМА

Поет зима — аукает,
Мохнатый лес баюкает
Стозвоном сосняка.
Кругом с тоской глубокою
Плынут в страну далекую
Седые облака.

А по двору метелица
Ковром шелковым стелется,
Но больше холода.
Воробушки игривые,
Как детки сиротливые,
Прижались у окна.

Озябли пташки малые,
Голодные, усталые,
И жмутся поплотней.
А выюга с ревом бешеным
Стучит по ставням
священным
И злится все сильней.

И дремлют пташки нежные
Под эти вихри снежные
У мерзлого окна.
И синяя им прекрасная,
В улыбках солнца ясная
Красавица весна.

Борис ГУРЬЯНОВ.

НА ПЕНСИЮ

Стоп, машина!
Годы отступали.
Как родник,
Душой и сердцем чист,
К самому последнему
причалу

Трактор свой
Поставил тракторист.

И друзья
В промасленных спецовках
Говорят:
—Поди-ка с плеч гора?—
Ласку скрывают
Шутливоють неволкой,—
Дуй теперь, Егорыч,
загорай!

Сдал на склад
Комбинезон и ватник,
Трак похлопал черною
рукой.
—Вот и все, —
промолвил,—
Вот и хватит...
Что ж, пора,
Подамся на покой...

И ему под старость
Много ль надо?..
Только память прошлого,
Как сон.
А в труде добытую награду
Принесет раз в месяц
почтальон.

С рук сойдут
Мазутные мозоли.
Не останется от них
следа...

А вот сердце,
Пленной птахой в поле
По утрам
Глядеть будет всегда.



БИСКВИТ ИЗ МАННОЙ КРУПЫ

4 яйца, полстакана сахара, 2/3 стакана манной крупы, 1 чайная ложка топленого масла, 1 ст. ложка сухарей, 1 пакетик ванильного сахара, 1,5 стакана молока.

В МИРЕ ЖИВОТНЫХ

О ЛЕБЕДИНОЙ ВЕРНОСТИ

Эта история случилась в зауральской деревне Глубокое. Как-то осенью механик А. Фальков подобрал в поле молодого лебедя со сломанным крылом. Должно быть, при взлете с озера тот ударился о провода линии электропередачи. Дома птице, как умели, перевязали крыло. А когда она окрепла, пустили в теплый хлев к гусям.

Яша, так называли найденого, перезимовал в обществе своих домашних родственников. К сожалению, летать он уже не

мог. Поврежденное крыло лекла за собой Машу. Долгое время оно позволяло лишь невысоко го был в одиночестве Яша. Люди гадали, вернется ли к нему подруга или улетит в теплые края. Оказалось, правильно говорят народные предания о лебединой верности. С первыми заморозками прилетела на двор Фальковых Маша. Уже вторую зиму встретили лебеди вместе. А гусям в хлесну снова пришло по-тесниться.

О. ЧЕРЕПАНОВ,
корр. ТАСС.

Курган.



и осени
ушедшие деньки
еще живы
у нас
в воспоминаниях.

Дружная семейства

Творческая студия
«Панорама».

О ВОДКЕ И НАЦИОНАЛЬНОЙ ГОРДОСТИ

От некоторых пьющих людей можно слышать слова «ученого», который восхваления водке — якобы это «великое изобретение русского народа», «предмет нашей национальной гордости», смакуют ее «положительные» свойства и качества, на все лады расписывается, как она популярна у иностранцев.

Давайте же обратимся к фактам истории и посмотрим, так ли глубоки национальные корни этого изделия?

Любители спиртного будут весьма удивлены и разочарованы тем фактом, что до XVI века водки в нашей стране... вообще не было! Так же, как не было никаких других крепких алкогольных изделий.

Еще один удар постигнет их от известия, что водка, оказывается, не национальный русский, а импортный продукт. Завезли ее только в XVI веке иностранные купцы из Западной Европы (по одним источникам — из Генуи, по другим — из Германии), где она появилась в XVII веке.

Но третий удар наносят им экономисты. Они подсчитали стоимость хмельных изделий с учетом соответствующих налогов и выяснили,

что массе русских крестьян алкоголь был почти недоступен (а народ — это прежде всего крестьяне, а не малочисленная прослойка князей, бояр, купцов, которые имели и время, и средства, чтобы пировать).

Пьяницы и «культурно-литейщики», прочитав все это, будут, наверное, недовольны — разоблачению подверглось одно из самых распространенных оправданий их приверженности к алкоголю. Ведь ссылки на деяния предков — это так убедительно, можно оправдать все, что угодно. И наплевать на то, что предки наши при таких ссылках, образно говоря, «корчата в гробах». Но мы, ныне живущие, обязаны очистить

доброе имя предков от клеветы и не только восстановить истину, но и не позорить память о них своим пьянством и так называемым «культурным» «умеренным» потреблением алкогольного наркотика.

В. КРИВОНОГОВ,
кандидат исторических наук.
г. Красноярск.

жать в ней в небольшом жару 40' мин. Готовый бисквит заливать молоком, не снимая с формы, и поставить обратно в духовку на 5-7 мин., чтобы все молоко впиталось. Выложить бисквит на доску, остудить, разрезать на пирожные и украсить ягодами из варенья (можно цукатами или орехами).

16 ЯНВАРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

15.30 Новости. 15.45 Прожектор перестройки. 15.55 Русские народные песни поет Ирина Акчарова. 16.10 «Игры для взрослых». Документальный телефильм. 16.40 Мамина школа. 17.10 Детский час. Французский язык — детям. Мультфильмы. 18.10 Афганистан: пути урегулирования. 18.40 Мультфильмы. 19.00 «О времени и о себе». 19.30 Театр А. П. Чехова. «Иванов». Фильм-спектакль. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 Продолжение фильма-спектакля «Иванов». 23.15 Сегодня в мире. 23.30—00.05 «Снимаем финальный номер». Программа с участием Л. Сен-чиной.

II программа

18.15 «Мы из института культуры». Репетиция-концерт академического хора. 18.50 «Я душу распахну — входи!». Штрихи к портрету поэта В. Федорова. Телеочерк. 19.35 «Горичник». Сатирическое обозрение. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Реклама. 20.20 «Точка прикосновения». Документальный фильм. 20.30 Кузбасс. День за днем. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Голоса в океане». Премьера документального телефильма. 22.35 Утренняя почта (повторение). 23.05—23.30 «Подпись неразборчивая». Мультфильм для взрослых.

III программа

17.00 Новости. 17.10 Концерт Государственного академического заслуженного симфонического оркестра Украинской ССР. 17.35 «Есть в Богородице парк». Очек. 18.10 «Фрагменты одной биографии». Фильм-балет на музыку аргентинских композиторов. 19.00 «Истоки». Программа Чечено-Ингушетии (г. Грозный). 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Москвич против Москвичей». Документальный фильм. 20.45—21.00 Играет духовой оркестр Казанского музыкального училища.

17 ЯНВАРЯ
ВТОРНИК

I программа

6.30 «120 минут». 8.35 Выступление академического хора русской песни Государственного симфонического оркестра СССР. 15.15 «Красный цвет папоротника». Премьера четырехсерийного художественного телефильма. 1-я серия. 10.20 Детский час. Французский язык — детям. Мультфильм. 11.20 Новости. 11.30—12.20 «За каменной стеной». Документальный фильм. Перерыв до 15.30. 15.30 Новости. 15.45 Музыкальная сокровищница. П. И. Чайковский. Симфония № 6 в исполнении Государственного академического симфонического оркестра СССР. 16.35 «Сельские горизонты». Премьера документальных фильмов. 17.05 Здравствуй, музыка! 17.55 «Ультиматум? Ультиматум!». О ста-

новлении личности в школьном коллективе. 18.30 Спорт для всех. Передача 1-я. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Власть — Советам». Гелемост Москва — Кишинев — Саратов. 19.45 Премьера мультифильма. 19.55 «Красный цвет папоротника». 1-я серия. 21.00 Время. 21.35 Репортаж с заседания Совета Министров СССР. 22.50 «Встреча с прессой». Новые этапы экономической реформы. 23.05 Актуальный обзор. Премьера документального фильма «Отрицание отрицания». 23.55—00.15 Сегодня в мире. II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Чудо темноты». 8.35, 9.35 Этика и психология семейной жизни. 9-й класс. Зачем мы друг другу? 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Наш сад. 10.35, 11.35 География. 6-й класс. Тихий океан. 11.05 Французский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Одна среди людей». Художественный фильм. 13.35 Новости. 13.45 И. С. Бах. Соната для скрипки соло соль минор. 14.05—15.05 «Буду счастлива, если...». Премьера документального телефильма. Переход до 18.05. 18.05 «Монолог в декабре». Хранитель. Из биографии академика Орбели. Документальные телефильмы. 18.25 Наша почта. 18.55 Шахтерские горизонты-89. 19.15 Навстречу выборам. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Концерт. 20.30 Кузбасс. День за днем. 21.00 Время. 21.35 «Через две весны». Художественный фильм. 22.40 «Северные звезды». Фильм-концерт. 23.10—01.10 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Крылья Советов». 2 и 3-й периоды.

Редактор
А. СЕРЕГИН.

КРАПИВИНСКИЙ РСУ

расположенный в п. Крапивинском, по ул. Энергетиков, 2, тел. 2-85, предлагает населению следующие виды услуг:

1. Изготовление столярных изделий: оконных рам, наличников, ставней, дверных и оконных коробок, деревянных полотен, опанелки для дверных проемов.
2. Изготовление срубов бани или садовых домиков по наружным размерам не более чем 3х5 м.
3. Изготовление вагонки для обивки домов со всеми сопутствующими материалами.
4. Изготовление монолитных шлакоблоков (без пустоты) из беловского шлама.

В случае обнаружения в нашем изделии какого-либо дефекта РСУ гарантирует его замену или исправление брака.

АКЕЛЬСКОЙ ГРП
требуются бухгалтер и машинистка.

НАШ АДРЕС

и телефоны: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом пар-
тийно-бытовых проблем и нравственного воспитания 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела соци-
спондента 3-00, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 7254. Заказ 339.